

財經事務及庫務局局長談雷曼迷你債券回購 (只有中文)

2008年12月3日（星期三）

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日（十二月三日）出席香港會計師公會周年晚宴時與傳媒的談話內容（只有中文）：

記者：其實市場都很關注雷曼迷你債券（回購），因為知道美國方面的清盤人可能會提出法律挑戰，今次回購程序會否受阻，甚至擱置？

財經事務及庫務局局長：我們知道，香港及新加坡（迷你債券）信託人均收到雷曼清盤人的律師信，即是說清盤程序有法律挑戰，在這方面，據我所知銀行公會已經盡力了解這件事和研究怎樣處理法律問題。所以大家要給一些時間，讓銀行公會的律師去解決這件事。

記者：銀行公會原本說本月初會展開回購，現時是否暫時擱置？

財經事務及庫務局局長：我剛才解釋過，銀行公會現正處理法律挑戰的問題。我知道他們會盡力去尋找解決的方法。大家要給銀行公會一些時間去解決問題。

記者：現階段是否已打定輸數？

財經事務及庫務局局長：我知道他們很努力去處理這個問題。大家可以看到這個清盤程序非常冗長，和存在一些法律上的問題，我知道銀公的同事會盡力去解決問題。

記者：銀行現時與雷曼迷你債券持有人的談判是否亦要全面暫停？

財經事務及庫務局局長：這個是完全沒有關係的。我們現時一方面是談清盤程序所涉及的法律問題，這問題是一定要解決的；另外有關銀行與投資者的談判是獨立的，與清盤程序的法律問題完全沒有關係。

記者：有議員提出可否成立贖回基金，由政府墊支款項，及由銀行日後銷售抵押品所得酌量徵收某個比例的款項組成，其實是否可行？

財經事務及庫務局局長：當然我們會仔細研究葉劉淑儀議員的提議，但是政府亦有一個原則，就是公帑不應用來補償投資者的損失，我們當然會再看看回購方案的發展。

記者：中信泰富今日表示，有董事之前曾在 Accumulator 的合約上簽署，即他們可能之前已知道有關的投資虧損事宜，而並非管理層所說後期才知悉。其實這會否構成虛假匯報？政府會否徹查？

財經事務及庫務局局長：大家都知道證監會正在調查此事，我不會作評論，讓證監會去進行調查工作。

完